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Leere Schubladen:

Lieferschwierigkeiten bei Medikamenten
Apothekerverband Rheinland-Pfalz erklärt, warum Arzneimittel immer wieder nicht verfügbar sind
NEWSMELDUNG MIT O-TON

Anmoderation:
Immer wieder kommt es zu Lieferschwierigkeiten auch bei gängigen Arzneimitteln. Patienten können dann in der Apotheke ihr verordnetes Medikament nicht gleich erhalten oder sie müssen auf ein wirkgleiches anderes Produkt umgestellt werden. Petra Engel-Djabarian (sprich Engel-Dschabarian) vom Apothekerverband Rheinland-Pfalz erklärt, welche Ursachen hinter den Lieferschwierigkeiten stecken:
O-Ton Petra Engel-Djabarian:
Das kommt teilweise daher, dass natürlich das Gesundheitswesen auch im Bereich der Arzneimittel sparen muss und sparen will. Und dass dadurch auch die Hersteller gezwungen sind, möglichst günstig die Arzneimittel in Deutschland zu liefern, aber eigentlich im Ausland viel bessere Preise erzielen können und dadurch natürlich lieber im Ausland ihre Medikamente verkaufen und wir dadurch hier in Deutschland teilweise ne Mangelsituation haben. Ein weiterer Grund ist, dass unsere Wirkstoffe, die Ausgangsstoffe sind für die Arzneimittelherstellung, die werden nicht in Deutschland oder auch im europäischen Ausland produziert, sondern die kommen hauptsächlich aus Indien oder aus China. Sollten jetzt bei diesen Produzenten dann irgendwelche Probleme auftreten wie jetzt Verunreinigungen, was wir jetzt ja erst kürzlich hatten in dem Fall des Valsartan – also des Blutdruckmittels – dann ist es natürlich so, dass die ganz Europa nicht beliefern können und somit auch Deutschland nicht.  (1:03)

Abmoderation:
Soweit Petra Engel-Djabarian aus dem Vorstand des Apothekerverbandes Rheinland-Pfalz - über Marktverschiebungen und einer Wirkstoff-Produktion in wenigen weit entfernten Ländern als Ursachen, warum es immer wieder Lieferschwierigkeiten bei Arzneimitteln gibt. 
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