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Am 7. März ist Tag der gesunden Ernährung
Schwere Erkrankungen

Wenn der Hunger fehlt und Schlucken schwerfällt
NEWSMELDUNG MIT O-TON

Anmoderation:
Schwerkranke Menschen wie beispielsweise Krebs- oder Schlaganfallpatienten leiden nicht nur körperlich unter ihrer Erkrankung. Eine häufige Folgeerscheinung kann sein, dass Betroffene unter Appetitlosigkeit oder großen Schluckbeschwerden leiden. Dadurch droht eine Mangelernährung. Rund um den Tag der gesunden Ernährung am 7. März 2018 macht der Apothekerverband Rheinland-Pfalz – LAV darauf aufmerksam, dass gerade für diese Erkrankten die Versorgung mit geeigneten Nahrungsmitteln sehr wichtig ist. Denn Mangelsituationen schwächen den belasteten Organismus zusätzlich. Auch das Schlucken von großen Tabletten oder Kapseln kann für Erkrankte schwierig sein, weiß Apothekerin Petra Engel-Djabarian (sprich Engel-Dschabarian): 
O-Ton Petra Engel-Djabarian:
Also viele Menschen neigen bei der Einnahme von Tabletten automatisch dazu, den Kopf in den Nacken zu nehmen. Gerade das führt aber eher dazu, dass die Speiseröhre eingeengt wird. Wir raten unseren Patienten, den Kopf eher nach vorne zu neigen – Kinn Richtung Brustkorb – und dann mit ´nem Schluck Wasser erleichtert die Tablette zu schlucken. (0:??)

Anmoderation:
Wenn selbst das nicht mehr geht, kann der Arzt statt Tabletten oder Kapseln viele Wirkstoffe auch in anderen Darreichungsformen als Saft, Tropfen oder in Pulverform verschreiben, so der Apothekerverband Rheinland-Pfalz.
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