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Zum bundesweiten Tag der Rückengesundheit, am 15. März 2020
Wenn der Rücken zwickt

Der Apothekerverband Rheinland-Pfalz gibt Tipps, wie man leichte Rückenschmerzen selbst behandeln kann
NEWSMELDUNG MIT O-TON

Anmoderation:
Wer Rückenschmerzen hat, sollte diese schnell behandeln. Darauf weist der Apothekerverband Rheinland-Pfalz im Vorfeld des bundesweiten Tages der Rückengesundheit (am 15. März) hin. Wer sich in eine Schonhaltung flüchtet oder sich bei Rückenschmerzen fast gar nicht mehr bewegt, tut sich nichts Gutes. Sanfte Bewegung wie Yoga oder Entspannungsübungen sind hilfreich, um angespannte Muskeln behutsam zu lockern. Petra Engel-Djabarian (sprich Engel-Dschabarian) vom Apothekerverband Rheinland-Pfalz erklärt, was man bei leichten Rückenbeschwerden sonst noch tun und vielleicht auch lassen soll:

O-Ton Petra Engel-Djabarian:
Grade bei Verspannungen hat sich die Anwendung von Wärmepflastern oder wärmenden Salben als gut erwiesen. Allerdings bei Ischiasschmerzen oder wenn in der Vergangenheit schon Bandscheibenprobleme aufgetreten sind, dann rate ich von Wärme lieber ab. Wenn die Rückenschmerzen als sehr belastend empfunden werden, dann kann man auch für einige Tage zur Selbstmedikation greifen. Hier bieten sich Wirkstoffe wie Ibuprofen oder Diclofenac an. Die gibt es entweder in Tablettenform oder aber auch als Gele oder Cremes zum Einreiben. Wenn also jetzt die Rückenbeschwerden in der Selbstmedikation nicht gelindert werden oder wenn sogar ne Verschlechterung eintritt, dann sollte man natürlich baldmöglichst den Arzt aufsuchen. Darüber hinaus gibt´s natürlich noch ganz ernste Warnsignale, bei denen man umgehend den Arztbesuch anstreben sollte: das sind zum Beispiel Taubheitsgefühle in den Armen oder in den Beinen, oder wenn es sehr starke Schmerzen sind vielleicht sogar schon Probleme beim Wasserlassen auftreten oder wenn der Rückenschmerz intensiv ist und zusätzlich in den Arm ausstrahlt. (1´20´´)
Abmoderation:
Petra Engel-Djabarian aus dem Vorstand des Apothekerverbandes Rheinland-Pfalz zum Thema Rückenschmerzen – sie hat die Möglichkeiten und Grenzen der Selbstmedikation erklärt.
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