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Hitzeschutz auch für Salben und Pillen

Apotheker erklären, warum Arzneimittel vor hohen Temperaturen geschützt werden müssen
Anmoderation:
Beim Einkaufen oder auf dem Weg in den Urlaub: Wer Arzneimittel im Auto transportiert, sollte vorsichtig sein. Denn hohe Temperaturen und Sonneneinstrahlung können Arzneimitteln schaden und sie unbrauchbar machen. Auf der Hutablage, dem Armaturenbrett und auch im Handschuhfach ist es in der Regel zu heiß für Arzneimittel. Besser ist es, die Arzneimittel unter dem Vordersitz oder in einer kleinen Kühltasche zu transportieren. Darauf weist der Apothekerverband Rheinland-Pfalz zum Beginn der Reisezeit hin.  Petra Engel-Djabarian (sprich Engel-Dschabarian) aus dem Vorstand des LAV erklärt, woran man erkennt, dass Arzneimitteln zu hoher Hitze ausgesetzt waren und sie Schaden genommen haben:

O-Ton Petra Engel-Djabarian:
Beim Zäpfchen wäre das am einfachsten: Das Zäpfchen verflüssigt sich und auch wenn man es hinterher wieder kühl lagern würde und das dadurch wieder in nen festen Zustand kommt, ist es nicht gewährleistet, dass es gut wirkt. Bei Salben sieht man manchmal, dass sich die Phasen trennen, also die flüssigen und die festeren Bestandteile, da tritt oft Flüssigkeit aus. Aber auch zum Beispiel bei Tabletten oder bei Kapseln – wenn die jetzt gerade in so nem feucht-warmen Klima sind, man ist am Meer, dann könnte es passieren, dass die wie sich leicht anlösen jetzt im Falle von den Tabletten oder im Fall von den Kapseln, die Kapselhüllen so sich aufquellen und dann kann man das sehr leicht erkennen, dass das Arzneimittel nicht mehr zu verwenden ist. (0’47’’)

Abmoderation:

Wenn Arzneimittel ins Schwitzen kommen – können Sie unbrauchbar werden. Tipps für die Reise waren das von Apothekerin Petra Engel-Djabarian. Arzneimittel darum an einem kühlen Ort im Auto aufbewahren – oder gleich in eine kleine isolierte Kühltasche packen.
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